
МОСКОВСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ИСТОРИИ 
Заключительный этап 2024–2025 уч. г. 

9 класс 
 
Задание 1 [5 баллов]. 

Номер 
подзадания 

Ответ участника 

1.1 Александр II (1 балл) 

1.2 Павел I – дед, Александр I – дядя, Николай I – отец. 
По 1 баллу за ответ, до 3 баллов. 

1.3 Лондон (1 балл) 

 
Задание 2 [10 баллов]. 

Ответ участника 
3,6,7,8,10 

2 балла за каждое верно выбранное суждение. 2 балла – штраф за каждое неверно 
выбранное суждение. До 10 баллов. 

 
Задание 3 [10 баллов]. 

Ответ участника 
А Б Г З И 
2 балла за каждое верно выбранное стихотворение. 2 балла – штраф за каждое неверно 
выбранное стихотворение. До 10 баллов. 

 
Задание 4 [20 баллов]. 

Номер 
подзадания 

Ответ участника 

4.1 Б – 1 балл; XIV век – 1 балл 

4.2 Г – 1 балл, XV век – 1 балл. 

4.3 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 – по 1 баллу за каждую верную цифру. Штраф 1 балл за 
каждую неверно названную цифру. Итого до 7 баллов. 

4.4 8, 9, 10, 11, 12, 13 – по 1 баллу за каждую верную цифру. Штраф 1 балл за 
каждую неверно названную цифру. Итого до 6 баллов. 

4.5 Калитичи – 2 балла. 

4.6 Борис (Фёдорович Годунов) – 1 балл 

 
Задание 5 [15 баллов]. 

Номер 
подзадания 

Ответ участника 

5.1 1613 – 1 балл. 

5.2 Цифра 16 – 1 балл. 



5.3 Михаил Фёдорович – 1 балл. 

 
5.4 

А Б В Г Д Е Ж З И К Л М 

177 0,7 10 72,5 15 0 15000 875 800000 6,5 59 2 

По 1 баллу за верное соотнесение, итого до 12 баллов. 
 
Задание 6 [25 баллов].  

Порядковый 
номер 

пропуска 

Ответ 

1 Устав (указ) о престолонаследии – 1 балл, 1722 г – 1 балл 

2 Пётр I (Великий) – 1 балл 

3 Гвардия – 1 балл 

4 1725 г. – 1 балл 

5 Дворцовые перевороты/эпоха дворцовых переворотов – 1 балл 

6 1725-1762 гг. – 1 балл 

7 1741 г. – 1 балл 

8 1762 г. – 1 балл 

Итого до 9 баллов за эту часть задания. 
 
События данного периода: 

Буквенное 
обозначение 

изображения в 
хронологическом 

порядке (для 
изображений, 

показывающих 
одно и то же 

событие, 
порядок любой) 

Год 
предста-
вленных 
на нём 

событий 

Обоснование датировки Группа: 
а) или б) 

Ж 1725 

Представлен вельможа в парике с лентой 
ордена Андрея Первозванного, 

поддерживающий сидящую в кресле 
императрицу – следовательно, показан 

переворот под руководством А.Д. Меншикова и 

а) 



возведение на престол Екатерины I под 
давлением гвардии. 

Б 1730 

Представлен разрыв Кондиций Анной 
Иоанновной, негативная реакция членов 
Верховного тайного совета и позитивная 

реакция гвардии на это действие. 

а) 

Д 1740 

Зрелого мужчину утром (не представлено ламп 
и светло) вытаскивают из кровати, но при этом 
не убивают; в кровати до вторжения в комнату 

гвардейцев он пребывал с женой – 
следовательно, показан арест Э.И. Бирона. 

а) 

А 1741 

Видна Елизавета Петровна, переворот 
происходит ночью, императрица действует 

среди гвардейцев лично и руководит ими (при 
Екатерине – всё делают Орловы). 

б) 

Е 1741 

Елизавета Петровна лично возглавляет 
гвардию, действие происходит ночью и в 

зимнее время (декабрь), штурмуют Зимний 
дворец. 

б) 

Г 1762 

Идёт ожесточённая борьба между императором 
и его конвоем, сам император находится под 

арестом, на что указывает решётка, и при этом 
цивилизованно одет (следовательно, не Иван 

Антонович) – убийство Петра III 

б) 

2 балла за каждую верно заполненную строку в первых трёх столбцах (столбец 
распределения по группам не учитывается!), 1 балл за полностью верное распределение 
по группам, 1 балл за верную хронологическую последовательность обозначений 
изображений, итого до 14 баллов за эту часть задания. 
 
Событие, не относящееся к данному периоду: 

Буквенное 
обозначение 
изображения 

Год 
представленных 
на нём событий 

Обоснование датировки 

В 1801 Император убит ночью, задушен шарфом, гвардейцы-
заговорщики убивают его на месте – следовательно, 
убийство Павла I. 

2 балла за верно заполненную строку. Всего до 25 баллов за задание. 
 
Задание 7 [10 баллов]. 

А Б В Г Д Е Ж З И К 
1942 1941 1944 1941 1944 1943 1943 1945 1945 1942 

По 1 баллу за каждое верное соотнесение. Всего до 10 баллов. 
 


